

福建发布省委省政府重要实施意见

泉漳加快建设世界闽南文化交流中心

早报讯 (记者赖劲松)“泉州、漳州加快建设世界闽南文化交流中心，办好世界闽南文化节，开展与澎湖融合发展实践……”为深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于对台工作的重要论述，贯彻落实《中共中央、国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路建设两岸融合发展示范区的意见》，加快建设两岸融合发展示范区，福建省委省政府28日正式发布实施意见。《实施意见》在共建共享第一家园，打造两岸社会融合示范样板，以及以点带面整体推进，构建福建全域融合发展新格局等方面，都给出了详细的规定。

《实施意见》提出共建共享第一

家园，打造两岸社会融合示范样板。将出台多项措施优化在闽台胞子女申请就读中小学流程，取消台胞在闽暂住登记，台胞在闽购房享受当地居民待遇，在闽台企可参评“福建老字号”“中华老字号”。

《实施意见》明确，以点带面整体推进，构建福建全域融合发展新格局。在持续提升厦门与金门融合质效方面，在建设高标准市场体系、科技创新、产业转型、对外开放、公共服务、城市治理等重点领域和关键环节纵深推进综合改革试点。制定金门居民享受厦门同城待遇的政策举措，打造厦金“同城生活圈”，适时推动厦门与金门共建共享基础设施。

在推进福州与马祖创新融合方

面，制定马祖居民享受福州同城待遇的政策举措，打造福马“同城生活圈”，推动共建两岸物流集散中心，建设福州马祖产业合作园区，促进文化旅游、海洋渔业等领域创新融合，吸引台胞台企参与福州数字经济发展。加快推进福马通水、通电、通气、通桥等工程大陆侧项目，做大做强福州到马祖的客货运航线。

在拓展其他地区对台融合实践方面，泉州、漳州加快建设世界闽南文化交流中心，办好世界闽南文化节，开展与澎湖融合发展实践。推进三明海峡两岸乡村融合发展试验区建设，发展龙岩、三明客家文化对台交流项目，成立闽台客家文化研究与交流联盟。

12月31日晚9时起 全省暂停医保刷卡结算服务

早报讯 (记者许奕梅 通讯员王月清)记者从泉州市医疗保障基金中心获悉，按照福建省医保局统一部署，为做好2023年度定点医药机构年终终结转工作，全省医保信息系统将于2023年12月31日晚上9时至2024年1月4日早上6时期间停机结转，统一开展年度医疗费用清算、个人账户计息、医保政策调整及信息系统升级等工作。结转期间暂停受理参保人员医保刷卡结算。

医保部门提醒，医保信息系统关闭期间，所有医保结算及经办服务均无法办理，各定点医疗机构的门诊、住院及药店均暂停医保刷卡结算，所有医保经办窗口及医保网厅暂停服务，闽政通APP、微信、支付宝小程序等公共服务系统也暂停业务办理。

非急需参保人员请避开该期间就医购药。若参保人员在该期间发生门(急)诊、危重病抢救等医疗费用，可先由个人垫付，待信息系统开启后持医保电子凭证(社会保障卡)、医疗费用清单、发票等相关费用报销材料到医保经办机构办理结算报销手续。

3.901秒 厦门学子刷新世界纪录

3.901秒！近日，随着这一数字的“定格”，“最快时间拼装六根鲁班锁”的WRCA世界纪录又回到了中国人手中。记者获悉，刷新这项纪录的是厦门市滨海小学六年级学生陈明泽，而他在半年前才接触鲁班锁。

“一直以来，陈明泽就钟爱传统益智游戏，如华容道、九连环、七巧板等。”陈明泽的妈妈宋玮告诉记者，今年暑假期间，在指导老师杨心静的引导下，陈明泽开始学习组装鲁班锁。杨心静自己就是多项世界纪录的保持者，师从38项世界纪录获得者叶佳希。陈明泽刚接触鲁班锁，便对这项游戏产生了极大的兴趣，每天在学习之余主动自发进行训练，天赋极佳的他很快就“摸透”了鲁班锁。

要快速解开鲁班锁，到底有多难？叶佳希介绍，鲁班锁由6块不同结构的木块组成，每一块摆放方向从1至8个不等。选手开始组装前，六块木块随机摆放，总共会出现高达11796480种排列方式。因此，选手要在最短时间内观察锁的摆放状态，以极快的速度调整其顺序和方向，最



陈明泽打破世界纪录获得认证

终完成组装。这不仅锻炼人的创造力和解构能力，对反应力和手部灵活性也有极高要求。

半个月前，陈明泽向此前马来西亚少年保持的“最快时间拼装六根鲁班锁”世界纪录(4.59秒)提出挑战申请。12月22日，在WRCA见证人的

见证下，他以3.901秒一举刷新了该项目的世界纪录。

据悉，这是陈明泽第一次获得世界纪录，但有志少年不会止步于此。目前，他已投入其他根数鲁班锁和华容道等传统益智游戏的练习中，均已取得不错的成绩。(海西 顾婧凌)

遮挡出租车内摄像头 司机最高罚款500元

日前，厦门市交通执法人员在环岛路查处一部违规出租车，驾驶员将车载摄像头贴上遮挡物，企图躲避监管。

12月26日上午，厦门市交通执法支队思明大队执法人员巡查到环岛路曾厝垵一带时，发现一部形迹可疑的出租车停在路边，车内4名乘客正在下车。

检查过程中，执法人员注意到该车的车载摄像头有异样，被人用一张白色纸巾遮挡住，执法人员伸手尝试取下纸巾，发现已被胶水状液体固定。“如此遮挡车内摄像头，造成车载设备无法使用，不能正常拍摄载客行程。”执法人员说。

执法人员表示，为了保障行车安全与司机乘客乘车合法权益，出租车内安装有多个角度车载摄像头。同时，这也是对出租车驾驶员文明规范运营的有效监督。

目前，案件正在进一步调查处理中。记者了解到，根据《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》和《巡游出租汽车经营服务管理规定》的相关规定，驾驶员赵某将面临交通执法部门200元至500元的处罚。

(厦门 林钦圣)

警惕新奇包装 抵御毒品诱惑

早报讯 (记者许奕梅 通讯员蔡艺蓉 文/图)12月28日，泉州市鲤城区开元街道梅峰社区联合开元派出所、福建泉州外国语学校、开元街道社区戒毒(康复)管理工作站组织开展“禁毒宣传进校园·无毒青春伴成长”禁毒宣传活动，进一步增强青少年识毒、拒毒、防毒意识，守护青少年身心健康成长。

当天，民警和社区工作人员通过视频播放禁毒公益广告，向同学们讲解禁毒知识、发放禁毒宣传手册，告知毒品的种类、成分和危害以及新型毒



志愿者向同学们展示毒品仿真模型

品的隐蔽性、迷惑性等知识，引导同学们树立健康理念，增强辨别能力，自觉抵制毒品。现场还展示了毒品的仿真

模型，让同学们近距离认识毒品的模样，增强青少年参与禁毒、预防毒品犯罪的意识，筑牢校园禁毒防线。